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Βύρωνας, 4/4/2023 

 
Ο Δήμος Βύρωνα με τη δράση του… τιμά καθημερινά την  

Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων (4 Απριλίου) 
 
Το Τμήμα Αστική Πανίδας του Δήμου Βύρωνα με την αμέριστη συμβολή εθελοντών 
αναλαμβάνει και υλοποιεί όλο το χρόνο πολλές και σημαντικές πρωτοβουλίες - 
δράσεις για τα αδέσποτα ζώα και όχι μόνο στις 4 Απριλίου που είναι η Παγκόσμια 
Ημέρα για αυτά. Με αυτόν το τρόπο αποδεικνύει έμπρακτα και σε καθημερινή βάση 
το ενδιαφέρον του για τα ζώα, που είναι αναπόσπαστο κομμάτι της ζωής του 
ανθρώπου και συνδετικός του κρίκος με την φύση. 
 
Πιο συγκεκριμένα, το τελευταίο διάστημα: 

 Στα πλαίσια των προγραμμάτων φιλοζωικής εκπαίδευσης που υλοποιεί το 
τμήμα αστικής Πανίδας του Δήμου Βύρωνα, η Διεύθυνση Βρεφικών-Παιδικών 
Σταθμών οργάνωσε για τα παιδιά, την παρακολούθηση βιωματικού 
σεμιναρίου φιλοζωικής ευαισθητοποίησης με έμφαση στην ασφαλή επαφή 
και το διαδραστικό παιχνίδι  με την ειδικά εκπαιδευμένη και πιστοποιημένη 
Therapy Dog  (σκύλο θεραπείας) Σίντρα. Τα παιδιά έδειξαν μεγάλο 
ενδιαφέρον και μέσα από την αυθόρμητη και ενεργή συμμετοχή τους 
χάρηκαν την παρουσία του καινούργιου μικρού τετράποδου φίλου τους. 

 Επίσης άρχισε  και πάλι, για 3η συνεχόμενη χρονιά, το πρωτοποριακό 
σεμινάριο "Walk me Out" την Κυριακή 2 Απριλίου 2023. Το σεμινάριο 
αποσκοπεί στη βελτίωση των όρων ζωής των αγαπημένων μας τετράποδων 
φίλων, εκπαιδεύοντας τους συμμετέχοντες σχετικά με τη σχέση τους με το 
σκύλο, καθώς και στη διεύρυνση της κοινότητας των εθελοντών που 
σχετίζονται με φιλοζωικές δράσεις. Απευθυνόμαστε σε ενεργούς εθελοντές 
στο πεδίο της φιλοζωίας αλλά και σε οποιονδήποτε πολίτη επιθυμεί να 
γνωρίσει στα μυστικά του κόσμου των σκύλων.  Το σεμινάριο είναι μια 
προσφορά του Δήμου Βύρωνα στους συμμετέχοντες οι οποίοι δεν έχουν 
καμία οικονομική επιβάρυνση. 

 
Κατά το προηγούμενο διάστημα έγιναν: 

✔  600 περισυλλογές 

✔  Σήμανση καταγραφή: 32σκύλοι και 243 γάτες Κτηνιατρική 

✔  περίθαλψη και θεραπείες: 126 σκύλοι και 456 γάτες 

✔  Εμβολιασμοί: 121σκύλοι και 279 γάτες 

✔  Στειρώσεις: 16 σκύλοι και 257 γάτες 

✔  Αποπαρασιτώσεις: 38 σκύλοι και 556 γάτες 



✔  Αιματολογικές εξετάσεις Γενικές ζώων 130 

✔  Βιοχημικές 736 ζώων 

✔  Για την λεϊσμανίαση εξετάστηκαν 60 σκυλιά. 

✔  Για ερλίχεια εξετάστηκαν 54 σκυλιά. 

✔  Έγιναν 408 νοσηλείες σκύλων και γατιών. 

✔  Στις 26 Απριλίου 22 έως και 3 Μαΐου 22 πραγματοποιήθηκαν από εθελοντές 
Ευρωπαίους κτηνιάτρους οι εξής πράξεις σε γατιά: 126 στειρώσεις, 126 
αποπαρασιτώσεις, 126 εμβολιασμοί και 127 σημάνσεις . Αναλυτικά 57 θηλυκά ζώα 
και 70 αρσενικά. Επίσης αντιμετωπίστηκαν όλα τα έκτακτα περιστατικά των 
συγκεκριμένων ζώων. 

✔  Προσφέρθηκαν δωρεάν από τον κτηνίατρο του Δήμο κ. Αναστόπουλο οι 
παρακάτω υπηρεσίες: 4 εμβολιασμοί, 14 ηρεμήσεις γάτας, 1 ακτινογραφία, 3 έσω 
και 3 έξω αποπαρασιτώσεις, 3 επεμβάσεις τραυματισμών γατιών, 4 στειρώσεις, 113 
νοσηλείες, 113 θεραπείες περίθαλψης, 2 εμβόλια λύσσας, 19 νοσηλείες εντατικής 
γατιών, 2 νοσηλείες εντατικής σκύλων και 2 24ωρες οξυγονοθεραπείες σε κλωβό 
οξυγόνου. 

✔   Συνολικά το τελευταίο έτος έγιναν 403 στειρώσεις. Ο στόχος μας ήταν 250 
στειρώσεις. 

✔  Τοποθετήθηκαν 60 ταΐστρες για τη σίτιση των αδέσποτων γατών. 

✔  Συνεχίζεται η υπηρεσία της αποθήκευσης σε καταψύκτη και αποτέφρωσης 
ζωικών υποπροϊόντων κατηγορίας 1 από τον Δήμο Βύρωνα προς νόμιμη μονάδα 
αποτέφρωσης ζωικών υποπροϊόντων, σύμφωνα με τις διατάξεις της Ευρωπαϊκής και 
Ελληνικής Νομοθεσίας. Σε ειδικό ψυκτικό θάλαμο σε χώρο της Διεύθυνσης Πρασίνου 
αποθηκεύεται και ψύχεται κάθε νεκρό δεσποζόμενο ή αδέσποτα ζώο το οποίο 
συλλέγεται από την υπηρεσία καθαριότητας του Δήμου Βύρωνα στα γεωγραφικά 
όρια (οδικό δίκτυο, κλειστούς και υπαίθριους χώρους). Συνολικά η χρήση της 
υπηρεσίας έγινε για 32 δεσποζόμενα και αδέσποτα ζώα. 

✔  Πραγματοποιήθηκαν 53 υιοθεσίες αδέσποτων ζώων ( 30 γατιών και 23 σκύλων). 

✔  Σε συνεργασία με τους εθελοντές μας φροντίσαμε 37 νεογέννητα γατιά . Από 
αυτά τα 31 δόθηκαν σε 8 αναδόχους. 

✔  Συνολικά συμπληρώθηκαν 73 φόρμες αναδοχής αδέσποτων ζώων ( για 24 
σκύλους και 57 γάτες). Επισημαίνουμε ότι ο Δήμος φροντίζει για την σίτιση και 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ζώων αυτών . 

✔  Στο Μητρώο Εθελοντών το τελευταίο έτος έχουν καταγραφεί 110 εθελοντές 
πολίτες του Βύρωνα που η βοήθειά τους ήταν σημαντική στην υλοποίηση όλων των 
ανωτέρω. 
 
Μάθετε για τις δράσεις του Τμήματος Αστικής Πανίδας: 
https://www.dimosbyrona.gr/astiki-panida 
Επικοινωνία: Τηλ: 210 7609875 
 

https://www.dimosbyrona.gr/astiki-panida

	Ο Δήμος Βύρωνα με τη δράση του… τιμά καθημερινά την
	Παγκόσμια Ημέρα Αδέσποτων Ζώων (4 Απριλίου)

